

El sueldo de los profesores normales

Para el Sr. ministro de Instrucción pública. Por la vigente ley de Presupuestos se con-

No creemos que tales impulsos puedan ser motivo suficiente, pues el mandato legal, en este aspecto, está bien claro.

En esta época de egoísmo, ciega la pasión del apetito personal en tal forma, que toda clase de respetos se olvida.

Además, ese profesorado no tuvo otro motivo de serlo que el nombramiento por real orden, puesto que en treinta años no hubo oposiciones, y no era justo arrojarse de sus cátedras a quienes en ellas habían dejado la mayor parte de su vida útil.

Sería absurdo sostener que uno sólo es el procedimiento perfecto para el ejercicio de la profesión docente; en todos hay imperfecciones y nadie negará que, sea cual sea la manera de llegar, hay profesores dignísimos.

Los organismos oficiales que van naciendo según reclama la vida de la nación, van desarrollándose tanto más, cuanto más llenan la función para que fueron creados.

En aquella casa se formó, á la moderna, y á la manera que lo hace la culta Alemania, un núcleo de profesoras que, pasando desde los bancos de las aulas á la mesa del profesor, trabajaron bajo la dirección de sus maestros.

El decreto-ley del Sr. Gamazo en el año 1898 ha sido el primero que reorganizó las Normales de Maestras, dándolas unidad y estableciendo desde entonces el ingreso por oposición, aunque respetando, como en todo caso ha venido haciéndose, al personal que llevaba quince y más años de servicios.

exigencias legales, merecían consideración y respeto. ¿Será la única vez en que se haya cometido alguna transgresión legal?

Deje á un lado los argumentos sofisticos de una pequeña parte del profesorado, que al fin de la jornada, cuando el tiempo, gran nivelador de la vida, acabe con la de esos discutidos profesores, que por razón de su edad se irán extinguiendo, ya por la muerte natural, ya por la oficial, ocuparán todos sus puestos esa gente moza, y podrán gozar de sus ascensos sin remordimientos de conciencia.

EL CONGRESO DE LAS CIENCIAS

Está acordado definitivamente que el domingo 15 del actual se celebre la solemne inauguración del Congreso que organiza en esta corte la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias.

El Congreso será el de mayor extensión y magnitud de cuantos se han celebrado hasta ahora en España.

Ya hemos dicho en otra ocasión que el discurso inaugural del Congreso corre á cargo del sabio catedrático D. Santiago Ramón y Cajal.

Los discursos inaugurales de los trabajos de las secciones serán leídos el lunes 16 en los departamentos del palacio del Hipódromo donde se reúnan los congresistas.

También está en prensa un libro que contiene el relato de los principales establecimientos de enseñanza y Laboratorios de investigación con que cuenta Madrid.

Durante el Congreso se darán varias conferencias de divulgación científica, estando las principales á cargo de los señores marqués de Cerralbo, Rodríguez Carracido; generales Marvá, Banús y Aranzaz; Terradas, Roy, padre Cirera, Casares, Brafias, Rodríguez Mourel, Moles, Carreras Artau, De Francisco, Muñoz del Castillo, Lampérez y Pi y Suñer.

La sesión de clausura del Congreso se celebrará también en el teatro Español el viernes 20, y en ella hablará el presidente de la Asociación, D. José Echegaray.

Vicepresidentes de la misma han sido elegidos los Sres. D. Amós Salvador, D. Gumersindo Azcárate y D. José R. Carracido.

Otro día hablaremos con más detalle de los trabajos que se presentarán en cada una de las secciones del Congreso de las Ciencias.

Los Reyes en La Granja

SAN ILDEFONSO. (Miércoles tarde.) A las doce y diez llegaron al puerto de Navacerrada, en automóvil, S. M. el Rey y el Príncipe Raniero.

Fuerzas de Infantería con música formaban desde la puerta de Segovia hasta el palacio. A las doce y media llegó S. M. la Reina con el Príncipe de Asturias y los Infantes.

En otro automóvil llegaron los ayudantes y el alto personal palatino. Voltearon las campanas de la Colegiata, y á los acordes de la Marcha Real entraron los Reyes en Palacio, siendo cumplimentados por las autoridades civiles y militares de ésta y de Segovia.

Después se asomaron al balcón los Reyes y el Príncipe de Asturias, siendo aclamados por el pueblo, que acudió á esperar á los augustos viajeros.

Las fuerzas del regimiento de León y de Alabarderos desfilaron en columna de honor ante los Reyes, que se retiraron después á sus habitaciones. El día es espléndido.

LO DEL DIA

El discurso de Melquiades Alvarez

Por la importancia que entraña y la transcendencia política que en sí tiene, reproducimos, íntegra, la parte del discurso de Melquiades Alvarez que se refiere á la evolución de los reformistas.

Dijo así el elocuente orador: «Y no tengo tiempo para más; pero voy á recoger una alusión. Me cuesta trabajo, mucho trabajo, hablar de mí modesta persona. A ella y á la de algunos amigos que me han otorgado su confianza voy á referirme brevemente, con toda la sobriedad posible.

Eso no se hace secretamente, eso se hace á la luz del día, en la plaza pública, llevando la convicción honrada por delante, manifestando que se quiere servir á la Patria.

Afirmo, pues, que no ha habido negociación secreta, que no habrá jamás negociación secreta. Lo que ocurre es que en el espíritu del país (no se puede negar) ha producido una saludable impresión la actitud del Rey.

Esta saludable impresión fué acentuándose cuando un hombre ilustre, de virtudes cívicas, que entró republicano en el Alcázar y republicano salió, dijo á todo el mundo que, á su juicio, habían desaparecido «los obstáculos tradicionales». Aquí, donde he conocido á políticos que tuvieron empeño en establecer un abismo entre el Rey y el pueblo, hablándole al pueblo mal del Rey y al Rey mal de los ciudadanos, un político que hace justicia al Monarca presta más servicio á la Corona que todos los que blasonan de servir.

Hay otra masa enorme, no se equivoquen mis correligionarios, no he de ponderarla para establecer la comparación, que tiene en el fondo de su espíritu la misma convicción que tengo yo, la que he sostenido siempre, desde el primer día en que actué en la vida política: la convicción de que la República es la encarnación perfecta de la democracia, de que es la plenitud de la capacidad jurídica en la vida de los pueblos, de que es la que eleva al ciudadano por el voto público á la supremacía magistratura de la nación; pero con la convicción de que es superior, infinitamente superior, teóricamente, la República á la Monarquía, considero que las formas de Gobierno son accidentales, son circunstanciales, son transitorias, son históricas y no se puede hacer del ideal republicano el ideal supremo.

Y dije, que me oigan cuantos deban oírme: Como yo hay muchos republicanos que piensan lo mismo; hay una enorme legión de jóvenes y de gente moderna que no rinden culto á la forma; pero á quienes les parece enteco y pobre vuestro liberalismo, que quieren reformas hondas, progresivas. Esos, espiritualmente, por lo mismo que dan un valor circunstancial á la forma de gobierno, no están ahí, están aquí, con nosotros, constituyendo una fuerza, deseando gobernar.

Mas, entendido bien: para llegar por las vicisitudes de la vida política al Gobierno, necesitamos mucho. Para nosotros no puede haber Monarquía privilegiada; no puede el Monarca jamás compartir la soberanía del país con las Cortes, que deben ser el reflejo fiel de la voluntad popular. Para nosotros no hay más que una soberanía, la soberanía nacional, y así, despojada de sus privilegios, democratizáramos la Monarquía, dándola como asiento la soberanía nacional y como elemento de sostén el cariño y el entusiasmo del pueblo.

Una Monarquía sin privilegios, una Monarquía que no usurpara el poder del pueblo, una Monarquía, en fin, que abriera los cauces á todas las ideas, por radicales, por archirradicales, por extraordinariamente radicales que parecían. Con estas garantías, los que no damos valor á la forma de Gobierno, podríamos algún día prestar nuestro concurso á un régimen que evolucionara él hacia nosotros, democratizándose.

Ahora, para concluir, os pregunto, á vosotros no (Señalando á la mayoría), porque sé que estáis conformes; á vosotros, sí (Señalando á la minoría conservadora): Si en las contingencias del porvenir pudiera darse en la realidad de la política española esta posibilidad, ¿os opondríais? Tenemos derecho á saberlo.

(El Sr. MAURA: El otro día lo manifesté bien claramente; no.)

El otro día nos hizo S. S. la impresión de que sostenía lo contrario; pero, en fin, venga la aclaración. Y yo os diré, para que queden bien fijadas mis palabras, que no concibo ni la

evolución de un hombre, ni de varios hombres, ni de un centenar de hombres; es el error que, á mi juicio, cometió aquel partido posibilista, cuyo espíritu se diluyó sin fruto en el seno de la mayoría liberal. No; yo no entiendo así la evolución; yo concibo la evolución de una fuerza política entera, que con programa, con ideas, con su jefe, llegue al Poder, compenetrado espiritualmente de las mismas convicciones, para realizar desde allí la revolución que no ha realizado el partido conservador.

He dicho. (Muy bien, muy bien, en la minoría republicana.)

Incidente comentado

Un artículo de Azzati. VALENCIA. (Miércoles, noche.) En este momento dicenme que en plena calle, frente al café Royal, se ha desarrollado un incidente en el que han intervenido el diputado republicano Sr. Azzati y un caballero valenciano.

En la terraza de dicho café se hallaba un caballero en compañía de una señora. Según parece, entre dicho señor y Azzati se cruzaron violentas frases.

La base de la cuestión parece ser el artículo que el Sr. Azzati escribió en «El Pueblo» contra la Virgen de los Desamparados, á raíz de unas elecciones.

Personas que presenciaron el incidente me aseguran que entre el Sr. Azzati y su contendiente se cruzaron más que palabras, viéndose obligadas á intervenir para separarles las demás personas que se encontraban á aquella hora en el café.

De dichas investigaciones se desprende que el diputado republicano estaba esperando el tranvía frente al café Royal.

Un caballero que se hallaba en la terraza del mismo en compañía de una señora, bajó á la calle, y dirigiéndose á Azzati, echóle en cara las ofensas que, en su concepto, había inferido aquél á la Virgen de los Desamparados, añadiendo:

—Todos los valencianos deben respetar á su Patrona, y ya que ninguno la ha defendido de esas ofensas, voy á hacerlo yo. Y acto seguido lanzóse sobre Azzati, levantando la mano para agredirle, como lo hizo.

Azzati respondió á la agresión, y entonces las demás personas que se encontraban en el café intervinieron, separándose.

Azzati llamó á una pareja de Seguridad para denunciar la agresión de que había sido objeto.

Luego, reparando que con su agresor había una señora, desistió de su propósito. Y montando en el tranvía, se alejó del lugar del suceso.

GRAN MUNDO

El viernes habrá un baile en petit comité en la Embajada de Inglaterra, en obsequio de algunas muchachas aristocráticas.

—Ayer tarde ha estado muy concurrida la Exposición del Banco Hipotecario. Muchas damas aristocráticas acudieron á acompañar á S. A. la Infanta doña Isabel, que visitó de nuevo tan interesante manifestación artística con los Amigos del Arte, que han organizado tan primorosa Exposición.

—La marquesa de Squillache ha invitado á las señoras granadinas para que asistan al palacio del obispo de Madrid-Alcalá hoy jueves, á las doce, para tratar de la coronación de la Virgen de las Angustias, y nos ruega lo hagamos público por si alguna invitación se extraviase.

—Los señores de Cocagne han dado un espléndido almuerzo en honor de los condes Collier de Lamarlière, que en breve irán á fijar su residencia en Pau, después de haber vivido muchos años en Madrid, en donde cuentan con numerosas y muy sinceras simpatías.

—Por el magistrado de la Audiencia de Madrid D. Enrique Gotarredona ha sido pedida, para su primo el conocido periodista D. Alejandro Salmeán Gotarredona, director y fundador de la revista ilustrada Asturias, la mano de la bella señorita Emérita Morán Somalo, hija del antiguo magistrado jubilado D. Valentín Moreno Curiel.

—Han llegado de Sevilla los señores de Quintana, hermanos de los marqueses de Casa Argudín.

NOTA BIBLIOGRAFICA

La labor de un prelado.

Tan acostumbrados nos tienen las prensas á leer el nombre del doctor López Peláez en la portada de muchas de sus producciones, que ya no nos sorprende si tirado el último pliego de la postrera nos obsequia con el prólogo de otra nueva. Esta de que hoy queremos hablar, como las demás que forman el bagaje científico-literario del sabio obispo de Jaca, digna es de que el cronista llame sobre ella la atención de cuantos se interesan por el bien de la humanidad.

Titúlase *El alcoholismo ante la Religión y la Ciencia*, y es un estudio sintético de cuanto sobre la materia han dicho el sociólogo, el jurista, el antropólogo, el moralista, el legislador, el hombre de gobierno y cuantos cultivan la ciencia.

Es un libro de innegable interés, de actualidad palpitante; hoy que la plaga del alcoholismo diezma la humanidad, agosta la flor de las vidas más lozanas y puebla los hospitales, los presidios, los manicomios y los cementerios.

No sabremos decir qué admiramos más, si la frase correcta, sugestiva, ajustada á la idea, el espíritu que informa las páginas del libro en cuestión, ó la pasmosa erudición de buena ley de que el autor hace gala. Erudición que discreta y acertadamente forma, por decirlo así, el esqueleto de la obra. No es erudición de enciclopedia; es el fruto sazonado y escogido de una lectura hecha con talento y con interés.

Hay libros á montones que reseñados quedan con escribir título y autor, porque nada digno del comentario se encierra en sus páginas; si hubiéramos de glossar, aun sucintamente, cuanto de bueno, útil, curioso y de oportunidad contiene éste, haríamos otro mayor, con la desventaja de no ser el mismo autor quien le escribiera.

Concepto del alcoholismo.—*El alcoholismo ante la Teología. El alcoholismo ante la Patología.—El alcoholismo ante la Sociología. He aquí los diversos puntos de vista con que el autor nos presenta el cuadro terrible del vicio de la embriaguez. Cada uno de estos enunciados y su desarrollo interesan, sugestionan, cautivan... hacen pensar, y con esto está dicho todo. ¡Cuánto bien produciría este libro si se propagara entre todas las clases de la sociedad! Los sacerdotes debían leerlo desde el altar, los maestros en su escuela, el patrono en sus talleres, el médico recomendarlo á sus clientes, los jefes del Ejército imponer su lectura en los cuarteles.*

Resalta la oportunidad de *El alcoholismo ante la Religión y la Ciencia* ahora, cuando aun no se han marchitado las flores que adornaron los altares el día de la fiesta de la Cruz en beneficio de los tuberculosos. El autor no estuvo en Madrid, no dió unas monedas para aumentar la cuestión; pero con su libro ofrece estimabilísimo donativo para la grande, redentora y cristiana obra de caridad que con la fiesta de la Cruz y de las flores se persigue. Cinco duros, y una peseta, y una moneda de cinco céntimos, á cambio de un puñado de flores, y otras limosnas de esta naturaleza, mucho valen; pero no vale menos un libro capaz de redimir á un hombre del vicio de la bebida, y un alcohólico menos es una víctima que se resta á las filas de los tuberculosos.

Perdonemos el ilustre escritor lo que vamos á decir. Si la Junta directiva de la Liga antituberculosa pidiera al autor del libro que nos ocupa la cesión de la propiedad literaria del mismo, con el humanitario fin de hacer una numerosísima edición económica—de millones—, que no faltaría quien ayudara á costearla, ¿podría soñar con mejor premio para su trabajo? El fruto que así se alcanzara sería superior — en nuestro concepto — al de muchas Cartillas profilácticas escritas con tan buen fin como escaso provecho.

Sírvanos de excusa para lo que acabamos de decir lo que el mismo laureado escritor escribe en la página novena de su libro: «Si de nuestra escasa labor resultase que una sola persona, convencido de los males del alcoholismo, dejaba de beber demasadamente, ó tenía cuidado con no contraer tan funesto vicio, daríamos por bien empleadas las horas que dedicamos á escribir estas líneas, no enteramente ajenas, se nos figura, del cumplimiento de nuestro deber pastoral.»

Y decimos nosotros para terminar: Si esa persona y mil otras desconocieran el libro o no pudieran adquirirlo, ¿podríamos esperar que la caridad, encarnada en la mujer española, brindara á todo el mundo con este libro á cambio de la satisfacción que experimentarían por hacer un bien?

Así, con trabajo, con celo, con caridad, es como se hace la guerra al alcoholismo; Guerra por muchos títulos á este enemigo de la humanidad, baldón de los seres racionales! Guerra también porque es el más eficaz aliado de la tuberculosis.

Aplauso y enhorabuena al laureado publicista, al polígrafo distinguido, gloria de las letras españolas y ornamento insigne del Episcopado nacional. Reciba por anticipado el aplauso y el testimonio de gratitud inmensa del feliz mortal que halle su regeneración en la lectura de *El alcoholismo ante la Religión y la Ciencia*.

R. MANRIQUE

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

MADRIZZY













FINCA DE REGADÍO

Se arrienda la parte agrícola de la finca denominada LA ESGARAVITA, sita en Alcalá de Henares...

TRAJES VERANO, para Caballeros y Niños. CALZADO AMERICANO, para Señoras, Caballeros y Niños. CASA CABIEDES 6-FUENCARRAL-6

BICICLETAS DINERO

Para los exámenes el mejor regalo es una bicicleta de la mejor acreditada marca LA FRANÇAISE DIAMANT que vende AGUSTIN, Santo Tomás, 3, esquina a Santa Cruz.

SE ALQUILA en 3000 pesetas preciosas cuarto con 15 habitaciones, ascensor, parque, termofón y cuarto de baño. SANTA CATALINA, 12 entresuelo.

Se solicitan representantes en provincias para la venta de lámparas de una nueva marca extrajera de filamento metálico estrado irrompible.

URGENTE Compra de dos casas de 30 y 40 metros, buenos sitios y renta. Ofertas y detalles al Sr. Serrano, Noviciado, 6, 2º.

LA CASA que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Compro Carriles VIGNOL Cambios y accesorios. Peligros, 3, entlo. S. A. «La Vascodea» nra

LOTERIA N.º 44 Espoz y Mina, 3.—Madrid. Sirve billetes a provs. y ext. su Admora: J. Serrano.

GOMAS HIGIENICAS Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Inglesa, Montero, 36 y Victoria, 3, Ortoeña.

ALHAJAS Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas; pagos altos precios Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

Vendo casa en Madrid, en 54.000 pesetas, rentando 5.000 anuales.—Carraza, 12, 1.º izqda., de 5 a 8. Arreglo motores. Cabestreros, 5

LAPRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervonal Mon. Pedir a su autor, Moeval, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS A. A. Correo, 5,50

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª Fermina Gayarre y Arregui FALLECIO EL 5 DE JUNIO DE 1912 R. I. P.

PEELE

del sabio Profesor Dr. Lehman.—Automassage Liquide. HERMOSURA PERMANENTE Y JUVENTUD ETERNA da al cutis, SIN PINTARLO, la célebre LOTION PEELE, quitando las arrugas, pecas, manchas, barros, granos, etc. Pesetas 10 frasco, y 5,55 medio frasco.

LA SEÑORA DOÑA FAUSTINA RUILOPEZ E INFANTE FALLECIO EL DIA 28 DE MAYO DE 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Para esquelas, J. DOMINGUEZ. Plaza Matute, núm. 8.

PIANO vertical o acústico. ROPA BLANCA Batas elegantes, todas las tallas, por 7,50. Blusas batista, finos modelos, por 4,50.

LINOLEUM 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

Motores a gas. Fábrica de gas pobre. Dinamos corriente continua, tuberías y accesorios en venta.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Juan de la Fuente y Pérez FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO DE 1912 R. I. P.

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA Esta Sociedad suministra agua a domicilio con la presión suficiente para llegar a los pisos más altos.

GRAN BALNEARIO DE JARABA ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA) Aguas bicarbonatadas, litmicas; las más raras y abundantes de las de cura de diuresis.

TINTE LYON Nuevos tintes. Limpieza a seco y vapor; tintes en esdas, algodónes, lanas, trabajos sistema Lyon, lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 94.

Automóviles D. F. P. DORHOT—FRANGLIN—PARANT Nuevos modelos obtenidos por este marca, en concursos con las de más renombre en Francia, Inglaterra y Suiza.

ACADEMIA FEDERICO Preparación teórico-práctica.—Profesorado prestigioso, respectivos Cuernos, para Interventores, Hacienda, Cuerpo Pericial, Radiotelegrafía, Correos y Policía. Toledo, 12, 2.º

EDREDONES FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA — PRECIOS CON GRANDES VENTAJAS — Edredones para cama de matrimonio, desde 12 pesetas.

AGUA DE VERIN-SOUSAS INSUSTITUIBLES EN TODAS LAS ENFERMEDADES DEL APARATO URINARIO-DIGESTIVO.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Fidanse en todos los hoteles y restaurantes.

AGUA DE MESA MEJORABLE AGUA DE MESA SE VENDE AGUA EMBOTELLADA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Juan de la Fuente y Pérez FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO DE 1912 R. I. P.

BAÑOS DE LA MUERA.-Orduña (Vizcaya)

á 270 metros sobre el nivel del mar en la línea del F. C. de Miranda á Bilbao. Conociendo sus aguas clorurado-sódicas, ferro-manganesas?



TAQUETE LEGÍTIMO. ÚLTIMOS MODELOS. DESDE 10 PESETAS.

Espoz y Mina, 20, VICI, y Romanones, 16, tienda.

Guerra á los lentes!!



NO MAS MIOPES PREBITAS NI VISTAS DÉBILES "OIDEU"

Único y solo producto del mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun á las personas septuagenarias.

Un libro gratis á todo el que lo pida. Escribir: BERNARDINI C., Descañado, núms. 9, 11 y 13, MADRID.

Linoleum para Habitaciones. Alfombras para lavabos y comedores. Principio, número 12.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cerdosos. J. Rivera, San Justo, 1.

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc.

REPRESENTANTES

Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión des Commercants, Bureau, 17, Paris.

SUBASTA

En la notaría de D. Dimas Adánez y Horecaño, Fuencarral, 39 y 41, pral. dcha., se verificará el 6 del corriente, á las doce, la de una participación de casa en Quiroca (Lugo), correspondiente á la menor Isidora Vilela Bao.

ANUNCIOS

Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

LA SOLUCION

Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid. Pedir tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales